

√ К 35-летию ВОИ

Подготовка продолжается

Всё меньше времени остаётся до празднования 35-летия ВОИ. Сейчас районные организации НОО ООО "ВОИ" набирают темп в деле подготовки к такому значимому мероприятию. К наиболее активным относится Ардатовская ВОИ. Чтобы фестиваль в честь этого события получился эмоциональным и ярким, коллективы проводят праздничные мероприятия.

Областной конкурс декоративно-прикладного искусства и народного творчества «Спешите делать красоту» закончился 15 ноября. Самыми активными участниками стали Вера Владимировна Ганина и Клавдия Фёдоровна Сочкова из с. Кузнецово, Маргарита Валентиновна Староверова из с. Поляна, Людмила Владимировна Чикванова из с. Размазлей, Анна Ивановна Абрамова из с. Леметь. Народные умелицы представили рабо-

ты, выполненные в самой разнообразной технике: плетение из лозы и лыка, ковровая вышивка и мыловарение, модели самолётов из дерева, вязание крючком и спицами. Яркие и оригинальные, они наполнены теплом и любовью мастериц, вложивших в них частицу души.

«Битва хор» – пожалуй, самый зрелищный и масштабный проект фестиваля. В этой номинации конкурс проходит в два этапа. Первый этап – отборочный, по-

зволяющий определить наиболее сильных участников. Они и будут сражаться за призовые места во втором, решающем этапе. В рамках фестиваля хоровой коллектив Ардатовской ВОИ подготовил концертную программу «Песни для души». Высокое исполнительское мастерство, душевные песни, безусловно, покоряют сердца зрителей. А красивые наряды в русском народном стиле делают выступление торжественным и незабываемым.

Уверены, что проект «Вместе мы сможем больше», посвящённый 35-летию ВОИ, поможет узнать новые имена талантливых самодеятельных артистов и насладиться творчеством народных мастеров. Ведь общение с прекрасным делает нас добрее и помогает стать ближе друг к другу.

Особый взгляд на проблему



Недавно, накануне Международного дня слепых, в Торгово-промышленной палате состоялось обсуждение вопроса, как обслуживаются граждане с инвалидностью по зрению в учреждениях торговли. А организовала и провела встречу уже на новом уровне одна из самых известных Нижегородских региональных общественных организаций родителей детей-инвалидов по зрению «Перспектива» совместно с Общественной палатой Нижегородской области.

Активное участие в обсуждении этого столь важного вопроса приняли представители аппарата Уполномоченного по правам человека Елена Владимировна Барышникова и Игорь Петрович Михайлушкин, заместитель начальника управления министерства промышленности и торговли Наталья Ильинична Гвилия и другие должностные лица.

Давайте вспомним как всё происходило. Так, руководитель «Перспективы» Ирина Германовна Сумарокова вначале рассказала об основных проблемах, с которыми чаще всего сталкиваются незрячие и слабовидящие люди в учреждениях торговли. Оказалось, что трудности при покупке товаров возникают в основном в супермаркетах с самообслуживанием. Отсутствие «говорящих» сканеров, мелкие ценники, частое перемещение товаров на другие места, отсутствие

консультантов-помощников – всё это, несомненно, создаёт ощутимые неудобства для покупателей с нарушениями зрения. Зачастую они попадают в неприятные ситуации из-за невозможности ориентироваться на большой торговой площади. Ведь внешне слабо-видящего человека невозможно отличить от зрячего, поэтому его поведение вызывает подозрение у службы безопасности.

Ирина Германовна обратилась к присутствующим помочь выработать основные решения по исправлению данной ситуации. Все участники активно предлагали решения проблемы. Прозвучало предложение о необходимости обучения сотрудников торговых учреждений правильно и грамотно работать с данной категорией покупателей. Часто продавцы просто не знают, как тактично помочь слабовидящему человеку. Заместитель пред-

седателя Общественной палаты Нижегородской области Елена Борисовна Ленина предложила добавить обучающие программы для торговых работников к уже существующим. Также координатор юридических проектов Дмитрий Балыкин дал краткую оценку существующей ситуации с точки зрения федерального и регионального законодательства.

Интересным и полезным оказалось выступление активистов правового бюро при Высшей школе экономики. Студенты проанализировали законодательство по данному вопросу в Нижегородском и других регионах страны, что помогло сформулировать и выделить основные проблемы.

А в заключение встречи Ирина Германовна выразила надежду, что нынешняя встреча станет такой же результативной, как и предыдущие. Ведь такие понятия, как толерантность и милосердие, не должны быть пустыми словами. И самое главное, давайте не будем оставаться равнодушными наблюдателями при виде человека, который чувствует себя неуверенно в какой-либо ситуации, и предложим ему свою помощь. И тогда наш город действительно станет местом равных возможностей и комфортной средой для всех граждан без исключения!



√ Поступок

Ради будущего

Эту заметку нам прислали из Шатковского района. Жительница райцентра Валентина Павловна Винидиктова внесла большую денежную сумму в поддержку военнослужащих, которые участвуют в специальной военной операции на Украине. Она пожертвовала свои личные сбережения в размере 500 тысяч рублей!

Новость для многих стала неожиданностью, ведь шатковцы знают, что Валентина Павловна – пенсионерка со стажем, ей 85 лет. Не менее удивилась и восхитилась Валентина Орлова, взявшая интервью у бывшей коллеги. Да, В.П.Винидиктова до заслуженного отдыха работала именно в районной газете. Предлагаем вашему вниманию это интервью.

– Валентина Павловна, что подтолкнуло вас на такой шаг? Вы ведь не настолько богаты...

– Вот чего не хотела, так это никакой шумихи, никакого широкого признания. Просто в один из октябрьских дней я позвонила в управление социальной защиты населения Шатковского района и сказала, что хочу участвовать в акции сбора гуманитарной помощи для участников СВО и мобилизованных и передать деньги. Директор управления Альбина Юрьевна Тоняева не могла взять такую сумму самостоятельно и позвонила в областное министерство социальной политики.

– На такой шаг могут пойти далеко не все. У вас на это есть какие-нибудь особенные причины?

– Скажу честно, мне эмоционально было очень сложно. С одной стороны, у меня на Украине очень близкие родственники, и я не знаю, где они сейчас, что с ними. А с другой стороны – на Украине гибнут наши русские ребята. Донбасс надо защищать. При таком натиске Запада. Как не помогать нашим воинам-защитникам, ведь они борются за нашу Родину?

У меня скопились деньги, хотела их потратить на ремонт своего старенького дома, но решила, что полезнее будет, если эти деньги отдам на алтарь Победы. Ведь и в Великую Отечественную войну советские люди победили потому, что люди в тылу бескорыстно помогали фронту, отрывали от себя последнее и делали это ради будущего своих детей. Тогда народ был един!

Про войну знаю не понаслышке. На фронте воевали мой отец, два дяди и двоюродный брат. Один дядя погиб, а второй попал в плен. Пережил там все муки ада. Прожил после плена всего два года.

Не дай Бог, чтобы наши ребята и сегодня погибали или попадали в плен там, на Украине. Пусть они возвращаются домой живыми, здоровыми, с победой.

– Как в семье восприняли ваше решение, не лучше ли было отдать деньги своим домочадцам: ведь у вас дочь, трое внуков и шестеро правнуков?

– Все одобрили мой поступок.

От редакции: Пенсионерка, заслуженный ветеран Нижегородской области, просила направить средства на приобретение квадрокоптеров. Её пожелание выполнено. Теперь на нескольких коптерах есть гравировка «Шатковец – ВП».

Технику из рук Валентины Винидиктовой получили военнослужащие из нижегородской воинской части, которые передадут беспилотники в ту часть, где в данный момент служат шатковцы. «Коптеры очень помогут. Они всегда востребованы - с их помощью ведутся и сбор информации, и рекогносцировка местности», - рассказали бойцы.

Также Валентина Павловна передала военнослужащим и вкусные гостинцы...

На снимке: Валентина Павловна Винидиктова.